

# 赵王河将实行划区域垂钓

垂钓区域设置考虑市民习惯与鱼儿休养生息;在区域内市民可自由垂钓

本报菏泽6月10日讯(记者李贺) 夏日里,赵王河两岸,不少市民在此垂钓,阵阵清风拂过,市民们享受着这份惬意。可是还有少数不法分子在赵王河中拉网捕鱼,更有甚者还电鱼。为方便市民钓鱼,同时让赵王河里的鱼儿能得到休养生息,相关部门计划设定垂钓区。

10日晚上,记者在双河路立交桥南侧的赵王河边看到,三三两两的钓鱼者驾驶着小型机动三轮车来到赵王河边,使用渔网捕鱼。

记者在赵王河边看到,水利部门在岸边树立了“禁止乱捕乱钓”的警示牌。“对于用渔网捕鱼和电鱼的不法行为,一旦发现,我们会根据相关规定没收作案工具,对相关人员进行处罚。”负责赵王河水体管理工作的菏泽市水利局工作人员王磊说。

“虽然2010年曾向赵王河投放过200万尾鱼苗,但是由于乱捕滥捞,造成赵王河缺鱼严重,急需进行人工投放。”王磊透露,为了让赵王河内鱼儿正常繁衍,菏泽市水利局计划对赵王河实行划区域垂钓的管理方法,“计划设定两个垂钓区,具体区域范围近日将公布。市民在垂钓区内可以钓鱼,但不能捕鱼、电鱼等,在垂钓区外不得钓鱼”。

据介绍,垂钓区域的选择一方面考虑市民的垂钓习惯,另一方面也将综合考虑,两个垂钓区也将有一定距离间隔,以便鱼儿繁衍生息。

“赵王河作为国家级水利风景区,市民应该自觉地爱护她,让她成为一条生态河。”王磊说,希望市民举报违法捕鱼等行为,他们也会不定期地对违法捕鱼行为进行专项整治行动。

▶尽管有禁止乱捕乱钓的警示牌,但在河对岸的树荫下,仍有不少市民在钓鱼。

本报记者 李贺 摄



头条链接

## 赵王河新增2万“卫生保洁员”

全年将有500万尾鱼苗在赵王河安家,改善水质,菏泽还在河中种植睡莲等植物

本报菏泽6月10日讯(记者李贺) 8日18时,在菏泽市双河路立交桥南侧的赵王河畔,2万尾鱼苗投放赵王河。作为赵王河生态治理的一部分,今年菏泽市水利局将陆续在4000亩的赵王河里撒放500万尾生态鱼苗。

8日18时,菏泽市水利局向赵王河投放了2万尾鱼苗,每条鱼约有十厘米大小,包括草鱼、鲤鱼、鲢鱼、鳙鱼等生态鱼类。成千上万的鱼儿在赵王河边活蹦乱

跳,搅得整条河仿佛都动了起来。

赵王河是市民茶余饭后散步的好去处,但作为一条城市河道,赵王河水容易受到污染而使水体富营养化。“鱼类具有净化河水、除去水草和浮游生物,维持生态平衡的作用。”菏泽市水利局工作人员王磊说,赵王河穿城而过,通过放生鱼类净化水质,不仅环保,而且能够增加观赏乐趣。

据介绍,这次投放的鱼类中鲢鱼

专门滤食浮游植物,消灭藻类。鳙鱼主要滤食浮游动物。大量投放鲢、鳙鱼,可以有效防止蓝藻水华的暴发,同时对丰富赵王河渔业资源,维持河流水系生态平衡能够起到积极作用。有关部门曾经统计,鲢、鳙鱼每生长1公斤,可消解浮游生物50公斤。

赵王河水面比较开阔,据了解,2010年,菏泽市水利局就已经向赵王河投放了200万尾鱼苗。通过近年来的

治理,赵王河水质明显好转。“今年将陆续投放500万尾鱼苗,做到以鱼养水。”王磊说。

“向赵王河投放鱼苗只是赵王河生态治理的一部分,在赵王河中还将种植多种植物,如蒲草、芦苇、睡莲等。”王磊说,“今年4月初,我们在赵王河长江路桥至松花江桥之间的5公里河段种植荷花,不但能美化赵王河的环境,而且净化了赵王河水质。”

## “节能减排,俺家一水多用”

菏泽节能宣传周活动启动,家庭低碳生活“唱主角”

本报菏泽6月10日讯(记者李贺) 10日上午,由菏泽市妇联、市文明办、市经信委、市节能办、市开发区联合举办的“节能低碳 绿色发展”宣传周活动启动仪式启动。同时开展“节能低碳 绿色发展”先行者——自行车环城健身骑行,现场发放环保布袋、宣传资料和手册。

巾帼志愿者代表以及自行车健身爱好者代表、都庄社区居民

代表约计500人参与此次活动。活动期间将传播绿色发展理念,增强家庭低碳生活意识和责任感,改变当前家庭生活中存在的与节能减排要求不相适应的观念和行为方式。

“家庭节能是节能减排的重要组成部分。”都庄社区居民代表郭玲娜说,在平时生活中,她将积极学习家庭节能减排知识,探讨家庭节能减排方法,“在生活中培养一

水多用,合理使用电器,骑自行车上班、不使用一次性用品等各种良好习惯,我们全家约定相互监督、相互学习,以实际行动践行低碳生活”。

郭玲娜说,她将把低碳生活的目的和意义,传递给周围的每个人,每户家庭,使更多的家庭树立节能减排的环保意识和低碳生活理念,自觉养成健康、文明、节俭、环保的良好生活习惯。

## 菏泽2034名执法人员将参加行政执法证审验考试

本报菏泽6月10日讯(见习记者 陈晨) 9日上午,菏泽2012年度《山东省行政执法证》首场审验考试举行,市直各行政执法部门近300名执法人员参加了考试。此次考试是统一命题,考试、阅卷,对不参加培训考试或补考不及格的,执法证件一律不予审验,行政执法资格将自动取消。

据了解,近年来,执法证

件的法制化、规范化、信息化和智能化步伐不断加快。菏泽将完善执法证件管理制度,强化执法证件监管步步推进,自6月9日开始,菏泽市法制办将分期分批组织对市直2034名执法人员进行考试,同时对各县区12788名执法人员的审验考试工作进行督导。预计,全市审验考试6月20日前完成,6月30日前将全部结束证件审验工作。

齐鲁晚报·今日菏泽

## “梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”;“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学;每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新的书都可以
- 4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线: 0530-6330000 6330018
- 8.地址: 菏泽市府东街171号

齐鲁晚报·今日菏泽编辑部



悦品书香 启迪梦想